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ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CICLO COMITÊ 
PAULISTA 

Data: 22/11/2024 

Local: Plenário do CONSEMA – SEDE SEMIL Presencial – e Virtual via 
Plataforma Teams e Youtube 

Horário de Início: 10h20m 

Participantes Presentes: 

Sociedade Civil: 

• Anderson Giannetti 
• André Garcia 

• Flávia Oiticica 
• Douglas Almeida 

• Teresa T. Pasqualini 
• Jessé Teixeira Felix 

Representantes Governamentais: 

• Márcia Regina Batista (SEMIL) 
• Breno C. Kraide (DER) 
• Luiz Rafael dos Leite (Artesp) 

• Elaine Pérola Maizel (SEC Desenvolvimento Urbano) 
• Georgios S. Hatzdakis (Sec de Esportes) 

• Carine de Almeida (DETRAN) 
• Lafaiete A. da Silva (Fundação Florestal) 

• Marcelo Campelo Teixeira (Transportes Metropolitanos-EMTU) 
• Nalva Regina T Brant (DETRAN) 

Coordenação da Reunião: Márcia 

 
1. PAUTA DA REUNIÃO 

1. Indicação de novos representantes da sociedade civil para 
os grupos de trabalho. 

2. Reapresentação do planejamento pelos coordenadores dos 

grupos de trabalho: 
o Planejamento, cronograma, condução, andamento e 

entregas. 
3. Deliberação sobre o ofício da Diretoria Regional de 

Campinas referente à SP-081: 
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o Exigência de elementos técnicos como uso do solo, 

contagem de veículos e ciclistas, pontos de conflito e dados 
topográficos. 

4. Propostas de alterações na Lei e no Decreto do Plano 
Cicloviário do Estado de São Paulo. 

5. Proposta de alteração do Regimento Interno para 
incentivar maior comparecimento presencial. 

6. Aprovação da memória da 29ª Reunião Ordinária e sua 
publicação. 

 

2. RESUMO DAS DISCUSSÕES 

Item 1: Indicação de Novos Representantes da Sociedade Civil 

• Foi destacado que muitos grupos de trabalho estavam inativos 
devido à ausência de titulares. 

• A entrada de novos membros, como André, Teresa e Jessé, foi 

confirmada, com alguns ainda requerendo prazo para formalizar a 
indicação. 

• Anderson Giannetti sugeriu a reavaliação dos grupos de trabalho 
existentes, incluindo leitura e organização das vagas para 

membros titulares e suplentes. 
• Foi proposto um modelo de coordenação compartilhada: 

o Coordenador titular: representante governamental. 
o Subcoordenador: representante da sociedade civil. 

• André Garcia reiterou a importância de integração entre os novos 
membros e a clareza dos objetivos dos grupos. 

Item 2: Reapresentação e Reestruturação dos Grupos de Trabalho 

• Grupos existentes: 
o Plano Cicloviário: Elaborar minuta para revisão do plano 

estadual com base no Decreto 63.881/2018. 

o Educomunicação: Desenvolver campanhas educativas e 
aumentar segurança no transporte ativo. 

o Segurança: Diagnóstico de acidentes e furtos envolvendo 
ciclistas. 

o Outros grupos e subgrupos mencionados: Intermodais, Rota 
Márcia Prado, Portal Cicloviário e Programa Especial de 

Ciclovias. 
• Principais propostas: 

o Fundir os subgrupos de Intermodais e Programa Especial de 

Ciclovias no Plano Cicloviário. 
o Transformar o Portal Cicloviário e a Rota Márcia Prado em 

grupos autônomos, dada a especificidade de suas pautas. 
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• Decisão: 

o Grupos reformulados serão votados e reorganizados 
oficialmente, com cronogramas atualizados. 

o Incluiu-se o compromisso de dinamizar os trabalhos com 
maior frequência de reuniões e mais campanhas educativas. 

Item 3: Deliberação sobre o Ofício da SP-081 

• A Diretoria Regional de Campinas condicionou a análise de 
ciclofaixas na SP-081 à apresentação de elementos técnicos 
detalhados, como: 

1. Contagem de veículos e ciclistas. 
2. Dados topográficos e de uso do solo. 

3. Pontos de conflito na via. 
• Encaminhamentos: 

1. Compromisso de articular a coleta de dados necessários 
com suporte técnico de órgãos estaduais e sociedade civil. 

Item 4: Alterações na Lei e decreto do Plano Cicloviário 

• Foi apresentada minuta de Lei com alterações, pendentes ainda de 
revisão; 

• André Garcia reforçou que as alterações na lei devem consolidar 

as diretrizes gerais e evitar inatividade. 
• Foi sugerido que grupos técnicos também avaliem a 

implementação do Cicloturismo e ações de infraestrutura, como 
expansão de ciclovias estaduais. 

• Proposta de coordenação compartilhada entre representantes do 
governo e sociedade civil foi endossada. 

Item 5: Presença Presencial 

• Foi sugerido mudanças no Regimento Interno para estimular maior 
presença presencial. 

• Debate incluiu benefícios da interação direta e possíveis 

adaptações para participação híbrida em casos de necessidade. 

Item 6: Aprovação da Memória da 29ª Reunião 

• A memória da reunião anterior foi lida, revisada e aprovada . 

 

3. ENCAMINHAMENTOS 

1. Grupos de Trabalho: 
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o Consolidar grupos e subgrupos conforme decisões de fusão 

e autonomia (Rota Márcia Prado e Portal Cicloviário como 
grupos independentes). 

o Atualizar lista de participantes ativos e suplentes. 
2. Ofício para SP-081: 

o Reforçar exigências técnicas, a ser elaborada pela sociedade 
civil-ciclistas e encaminhada a coordenação do Ciclo Comitê; 

3. Campanhas de Educomunicação: 
o Avançar com campanhas educativas via Detran, incluindo 

ações urgentes para a temporada de verão. 
o Reforçar material informativo sobre segurança e integração 

modal. 

4. Presença e Participação: 
o Alteração no Regimento Interno para estimular participação 

presencial e revisar requisitos para validação das reuniões 
híbridas. 

5. Convites para Segurança Pública: 
o Reencaminhar ofícios à Secretaria de Segurança Pública, 

incluindo Polícia Militar e Civil. 

 

Encerramento 

A reunião foi encerrada as 12h:21m, com agradecimentos finais 
reforçando a importância da união e do trabalho conjunto. 


